
 

 

 

ಅಭ್ಯಾಸ ಪತ್ರಿಕೆ : WT_8M_1.1_DSERT  ಕರ್ಯಾಟಕ ಮಂಡಳಿ  
ತರಗತ್ರ:8 ವಿಷಯ: ಗಣಿತ ದಿರ್ಯಂಕ:29/07/2021 

ಘಟಕ ಸಂಖ್ೆಾ ಹಯಗೂ  ಹೆಸರು: 8 - ಸಂಖ್ೆಾಗಳ ೆಂದಿಗೆ ಆಟ 

ಉಪ ಘಟಕ : ಪರಿಚಯ, ಸಂಖ್ೆಾಗಳ ವಿಸೃತ ರೂಪ, ಸಂಖ್ೆಾಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಆಟ 
ವಿಭಾಗ-1 

 ಪಿಶ್ೆೆ 1 ಸರಿ ಇರುವುದಕೆೆT ಮತುು ತಪ್ಯಾಗಿರುವುದಕೆೆ F ಎಂದು ಗುರುತ್ರಸಿ. 
    (ಅ) ವಿಸೃತ ರೂಪ 25 = 20 + 5. [ F ] 
    (ಆ) 10 × 5 + 6 = 21  [ F ] 
            
ಪಿಶ್ೆೆ 2 ಸರಿಯಯದ ಉತುರವನ್ುೆ  ಆರಿಸಿ. 
          (ಅ) 302 ವಿಸೃತ ರೂಪ 
           ಅ) 300 + 2        

ಆ) 100 x 3 + 0x10 + 1 x 2  
ಇ) 100 x 3 + 1 x 10 + 1 x 2       
ಈ) 100+ 100+ 100 + 2 

   ಉತುರ ಆ) 100 x 3 + 0x10 + 1 x 2  
          (ಆ) ವಿರುದಧ ಕಿಮದಲಿ ಬರೆದಯಗ ದೊರೆತ ಸಂಖ್ೆಾ 10 x 2 + 1 x 5 = 
 ಅ) 25     ಆ) -25       ಇ) 52         ಈ) -52 
    ಉತುರ ಇ) 52 
  
ಪಿಶ್ೆೆ 3 ಬಿಟಟ ಪದ ತುಂಬಿರಿ. 
    (ಅ) ಮೂರು-ಅಂಕಿಗಳ ಒಂದು ಸಂಖ್ೆಾ abc ಯ ವಿಸೃತ ರೂಪ ಬರೆಯಿರಿ. ________________ 
ಉತುರ ಮೂರು-ಅಂಕಿಗಳ ಒಂದು ಸಂಖ್ೆಾ abc ಯ ವಿಸೃತ ರೂಪ ಬರೆಯಿರಿ . 100×a + 10×b + 1×c  
    (ಆ) ಎರಡು-ಅಂಕಿಗಳ ಒಂದು ಸಂಖ್ೆಾ ba ಯ ವಿಸೃತ ರೂಪ ಬರೆಯಿರಿ. __________________ 
ಉತುರ ಎರಡು-ಅಂಕಿಗಳ ಒಂದು ಸಂಖ್ೆಾ ba ಯ ವಿಸೃತ ರೂಪ ಬರೆಯಿರಿ. 10×b + a 
  
                                           ವಿಭಾಗ - 2 
 ಈ ಪಿಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಸಂಕ್ಷಿಪುವಯಗಿ ಉತುರಿಸಿ. 
ಪಿಶ್ೆೆ 4 ಯಯವುದೆೇ ಎರಡು-ಅಂಕಿಯ ಸಂಖ್ೆಾಯನ್ುೆ ಆರಿಸಿ ಮತುು ಉಳಿದ ಶೂನ್ಾಕೆೆ ಬರಲು ನಿದೆೇಾಶಿಸಿದಂತೆ ಮಯಡಿ, 

ಎರಡು ಅಂಕಿಯ ಸಂಖ್ೆಾಯನ್ುೆ ಆರಿಸಿ. 
ಅಂಕಿಗಳನ್ುೆ ಅದಲು ಬದಲು ಮಯಡಿ ಬಂದ ಹೊಸ ಸಂಖ್ೆಾ ಬರೆ. 



 

 

ಈಗ ಆ ಎರಡು ಸಂಖ್ೆಾಗಳನ್ುೆ ಕೂಡು. 
ಈಗ ಬಂದ ಮೊತುವನ್ುೆ 11 ರಿಂದ ಭ್ಯಗಿಸು. 
ಈಗ ಯಯವ ಶ್ೆೇಷವೂ ಉಳಿಯಲಿಲಲ. 

ಉತುರ ಆರಿಸಿದ ಎರಡು ಅಂಕಿಯ ಸಂಖ್ೆಾ : 21 
ಅಂಕಿಗಳನ್ುೆ ಅದಲು ಬದಲು ಮಯಡಿದಯಗ ಬಂದ ಹೊಸ ಸಂಖ್ೆಾ : 12 
ಎರಡು ಸಂಖ್ೆಾಗಳನ್ುೆ ಕೂಡಿಸಿದಯಗ ದೊರೆತ ಸಂಖ್ೆಾ : 21 + 12 = 33 
ಭ್ಯಗಿಸಿದಯಗ, 33 ÷ 11 = 3, ಶ್ೆೇಷವೂ ಉಳಿದಿಲಲ. 
 

      
ಪಿಶ್ೆೆ 5  ಮೇಲಿನ್ ವಿಧಯನ್ವನ್ುೆ 64 ಸಂಖ್ೆಾಯಂದಿಗೆ ಪರಿಹರಿಸಿ 
ಉತುರ ಆರಿಸಿದ ಎರಡು ಅಂಕಿಯ ಸಂಖ್ೆಾ : 64 

ಅಂಕಿಗಳನ್ುೆ ಅದಲು ಬದಲು ಮಯಡಿದಯಗ ಬಂದ ಹೊಸ ಸಂಖ್ೆಾ : 46 
ಎರಡು ಸಂಖ್ೆಾಗಳನ್ುೆ ಕೂಡಿಸಿದಯಗ ದೊರೆತ ಸಂಖ್ೆಾ : 64 + 46 = 110 
ಭ್ಯಗಿಸಿದಯಗ, 110 ÷ 11 = 10,  ಶ್ೆೇಷವೂ ಉಳಿದಿಲಲ. 
 

  
                                                                         ವಿಭಾಗ - 3 
 ಈ ಪಿಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ವಿವರವಯಗಿ ಉತುರಿಸಿ. 
 ಪಿಶ್ೆೆ 6 ಯಯವುದೆೇ ಮೂರು-ಅಂಕಿಯ ಸಂಖ್ೆಾಯನ್ುೆ ಆರಿಸಿ ಮತುು ಉಳಿದವನ್ುೆ ಪಡೆಯಲು ನಿದೆೇಾಶಿಸಿದಂತೆ ಮಯಡಿ, 

ಮೂರು ಅಂಕಿಯ ಸಂಖ್ೆಾಯನ್ುೆ ಆರಿಸಿ. 
ಅಂಕಿಗಳನ್ುೆ ವಿರುದಧ ಕಿಮದಲಿಲ ಇರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಹೊಸ ಸಂಖ್ೆಾಯನ್ುೆ ಮಯಡಿ ಮತುು ದೊಡಡದನ್ುೆ 
ಚಿಕೆದೊಂದಿಗೆ ಕಳೆಯಿರಿ. 
ನಿಮಮ ಉತುರವನ್ುೆ 99 ರಿಂದ ಭ್ಯಗಿಸಿ. 

ಉತುರ ಆರಿಸಿದ ಮೂರು ಅಂಕಿಯ ಸಂಖ್ೆಾ : 176 
ಅಂಕಿಗಳನ್ುೆ ವಿರುದಧ ಕಿಮದಲಿಲ ಇರಿಸಿದಯಗ ಬಂದ ಹೊಸ ಸಂಖ್ೆಾ : 671 
ಎರಡು ಸಂಖ್ೆಾಗಳನ್ುೆ ಕಳೆದಯಗ ದೊರೆತ ಸಂಖ್ೆಾ : 671 - 176 = 495 
ಭ್ಯಗಿಸಿದಯಗ, 495 ÷ 99 = 10,  ಶ್ೆೇಷವೂ ಉಳಿದಿಲಲ. 
 

        
 ಪಿಶ್ೆೆ 7 1,4,5 ಅಂಕೆಗಳನ್ುೆ ಬಳಸುವುದರಿಂದ ಸಯಧ್ಾವಿರುವ ಎಲ್ಯಲ 3-ಅಂಕಿಯ ಸಂಖ್ೆಾಗಳನ್ುೆ ರೂಪಿಸಿ, ಮತುು 

ಅವುಗಳನ್ುೆ ಸೆೇರಿಸಿ ಮತುು 37 ರಿಂದ ಭ್ಯಗಿಸಿ ಉಳಿದಿಲಲ ಎಂದು ಸಯಬಿೇತುಪಡಿಸಿ. 
ಉತುರ 1,4,5 ಅಂಕೆಗಳನ್ುೆ ಬಳಸಿ 3-ಅಂಕಿಯ ಸಂಖ್ೆಾಗಳನ್ುೆ ಮಯಡಿದಯಗ ದೊರೆತ ಸಂಖ್ೆಾ : 145,451,514 



 

 

ಮೂರು ಸಂಖ್ೆಾಗಳನ್ುೆ ಕೂಡಿಸಿದಯಗ ದೊರೆತ ಸಂಖ್ೆಾ : 145 + 451 + 514 = 1110 
ಭ್ಯಗಿಸಿದಯಗ, 1110 ÷ 37 = 30,  ಶ್ೆೇಷವೂ ಉಳಿದಿಲಲ. 
 

  
  

 


